



Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie. Podobně jako v loňském roce budeme společně uvažovat o Panně Marii při májových pobožnostech, které budou vždy v úterý a v pátek od 18.20 hodin v kostele sv. Jakuba.

Pro letošní měsíc květen nabízím vaší pozornosti hned několik významných událostí:

- v neděli 11. 5. 2008 o slavnosti Soslání Ducha Svatého bude v katedrále brněnský biskup Vojtěch udělovat svátost biřmování mimo jiné biřmovancům, kteří se připravovali v naší farnosti;
- v neděli 18. 5. 2008 se při večerní mši sv. v našem kostele uskuteční obřad zakončení období mystagogie nově pokřtěných a zároveň také obřad přijetí mezi katechumeny nových dospělých zájemců o křest;
- v neděli 25. 5. 2008 bude v našem kostele slavnost 1. svatého přijímání dětí; letos se jí zúčastní 2 chlápci.

Všechny tyto bratry a sestry svěřuji vašim modlitbám. Svěřuji je také vaší lásce a péči, vždyť uvedené obřady jsou mnohdy teprve jakýmiisi začátky cesty, na které se mohou bez pomoci nás ostatních docela dobře ztratit.

A ještě jeden úmysl chci svěřit do vašich modliteb. Jak již mnozí víte, v uplynulém měsíci náhle a vážně onemocněla členka ekonomické rady naší farnosti a členka redakční rady našeho Farního zpravodaje paní JUDr. Zdena Hladká. Ve chvíli, kdy píší tyto řádky, se připravuje na vážný zákrok, který má podstoupit zítra. Před několika hodinami mi telefonovala z nemocnice. Obsah tohoto telefonického rozhovoru byl určen především vám všem: paní doktorka děkuje za společenství naší farnosti, které je

pro ni zvláště v posledních dnech, ale nejen v posledních dnech, velkou oporou a radostí; děkuje zvláště za všechny modlitby a mše svaté za ni obětované; zdraví vás všechny. Rád její díky a pozdravy vyřizuji vám všem. A prosím, nesme ji ve svých modlitbách i nadále, aby na ní Bůh naplňoval své plány a aby ona i my všichni jsme je dokázali přijímat.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým pozhnáním.

Otec Václav Slouk

Zdislavo svatá

v litoměřickém kraji,
za svoji patronku
Tebe mají.

Z kraje dalekého,

přišla jsi

plnit vůli

Otce nebeského.

Který Tobě dal,

léčitelský dar.

Nebylo pro Tebe

světských radostí,

Ty šla jsi k nemocným

cestou milosrdenství.

Zdislavo svatá,

pros za nás,

ať my jdeme

ve Tvých šlépějích,

cestou lásky,

Tvého milosrdenství!

Alena Veithová

Světec měsíce:

2. května – sv. Atanáš Alexandrijský, patriarcha, církevní učitel

Pomocník proti bolestem hlavy.

Byl mimořádnou osobností. Řehoř Naziánský jej nazval „sloupem církve“ a potomci mu přidali adjektivum „veliký“. Spolu s Basilem Velikým, Janem Zlatouším a Řehořem Naziánským je jedním, ze čtyř řeckých církevních učitelů. Narodil se a zemřel v Alexandrii. Datum narození se uvádí 295, 296, nebo i doba okolo roku 300. Přesnější je datum úmrtí – r. 373.

Atanáš (Athanasius) byl potomkem křesťanských rodičů, dostalo se mu řeckého vzdělání a byl žákem mnicha otce Antonína. Účastnil se roku 325 nicejského koncilu jako průvodce svého biskupa Alexandra. Když tento patriarcha zemřel v roce 325, stal se Atanáš jeho nástupcem ve 33 letech a tím i hlavou egyptské církve. Tento úřad sice vykonával 46 let, z toho však strávil 17 roků ve vyhnanství. Vzpomínáme-li na tohoto patriarchu, spisovatele četných teologických spisů a dopisů, jimiž řídil církev, nelze nepřipomenout dnešní vyznání víry, které se opakuje při každé mši. Tento text je vlastně produktem bojů o roli Boha, Ježíše a Ducha svatého, a o jedno každé slovo byla vedena bitva, o níž většina návštěvníků nemá ponětí. V textu se uvádí: „Věřím v jednoho Boha, Otce všemohoucího, Stvořitele nebe i země, všeho viditel-

Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2008

Úmysl všeobecný

Aby křesťané mohli užívat knihy, umění a sdělovací prostředky ve prospěch kultury, která obhájí hodnotu lidské osoby.

Úmysl misijní

Aby Panna Maria, Královna apoštolů, provázela svou mateřskou péčí misionáře, jako na počátku církve provázela apoštoly.

Úmysl národní

Aby studentům a pedagogům v čase maturitních a státních zkoušek nechyběla pomoc Ducha svatého.

ného i neviditelného. Věřím v jednoho Pána Ježíše Krista, jednorozeného Syna božího, který se zrodil z Otce přede všemi věky, Bůh z Boha, Světlo ze Světla, pravý Bůh z pravého Boha, zrozený nestvořený, jedné podstaty s Otcem... atd. V době Atanášově se vedl úporný zápas s bludem, který po Ariovi se jmenoval arianismus. Jednotlivé články, které prosazoval Arius, uznávaly jako tvůrce všeho pouze Boha Otce, zatímco Syn je tvorem a nemá Boží věčnost. Nepochází z podstaty Boha Otce, nýbrž byl jeho vůlí z něčeho stvořen. Je přirozené, že tyto teologické spory pramálo zajímaly císaře, který toužil pouze po klidu v říši. Obětí rozmarů a intelektuálních a teologických hrátek byli ovšem skuteční myslitelé, kteří své názory vtělovali do vyznání pravé víry, jejíž začátek citován v předchozím

(pokračování na str. 2)

odstavci. Většina deviantů pocházela zejména z východní církve, a když později padla říše východořímská a pravoslavní převzalo významnou úlohu a pokládalo východ za třetí Řím (po Konstantinopoli), přestěhoval se do Ruska byzantismus, ale i ideologické hrátky, které byly nakonec natřeny rudou barvou a připravily mnohé nešťastí vlastní říši i postupně obsazovaným oblastem. Takže v tomto světle lze porozumět významu svatého Atanáše a bouřlivým diskusím, které nebraly konce.

A tak se Atanáš střídavě věnoval církvi a velkou část života trávil v poušti nebo ve vzdáleném světě. Dva roky byl v Trevíru, sedm roků v Římě, nějakých sedm let s pauzami ve venkovském okolí Alexandrie. Přesto byl tento biskup nesmírně tvořivým člověkem, který sepsal četné polemické spisy o svých teologických sporech, ale i dopisy, které mají velkou vypovídací schopnost o době, v níž on žil. Ale především tu po sobě zanechal názor, který byl nakonec vtělen do citovaného vyznání víry, že Bůh Otec a Syn mají jedinou podstatu bytí.

Když ho nic nechápající císař Julián posílal do vyhnanství v roce 362, shledával (jak sám napsal), že zase vyhání „tohoto notoricky protivného člověka a člověka stěží...“ Boj Atanášův tedy skončil roku 373 jeho smrtí. v Alexandrii a jeho ostatky byly uloženy v kostele sv. Kříže v Benátkách.

Podle Velké knihy světců

Květnové hudební nešpory

se konají v neděli 4. května 2008 v 19.30 hodin v Červeném kostele (chrám Jana Amose Komenského na Komenského náměstí).

Účinkují: Sol et Sedes, umělecký vedoucí Ondřej Múčka

Program: Jacobus Handl - Gallus, Kryštof Harant, Venoclaus Samotuliensis, Zdeněk Lukáš

Biblické zamyšlení: Mgr. Štěpán Hájek
Dobrovolné vstupné bude věnováno Klubu přátel červenobílé hole, o.s., v Brně.

Projekt podporuje Jihomoravský kraj a statutárního města Brno.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Medjugorje 31. 7. – 6. 8. 2008

Mezinárodní modlitební festival mládeže

Pobyt u moře 6. 8. – 9. 8. 2008

Cena: 3990,- Kč. **Ubytování:** je zajištěno v ubytovacích domech v Medjugorje cca 30 minut od kostela. **Strava:** je z vlastních zásob, vařit lze ve společných kuchyních. Dále je plánováno koupání u vodopádů na KRAVICI. Při zpáteční cestě bude ubytování u moře v Omiši. V ceně je zahrnuta cesta a ubytování.

Další informace podá a přihlášky přijímá:

Josef Múčka, 604 850 538

Helena Múčková, 604 327 000

Za farnost sv. Jakub Brno

Přihlaste se, ozvěte se, nejlépe do 11. 5. 2008.

Oznámení: Letní pobyty na Skále

6. 7. – 10. 7. – pracovní, min. věk 13 let
(úklid, natírání, líčení, opravy...)

11. 7. – 20. 7. – pro dívky

20. 7. – 27. 7. – pro chlapce – ministranti

Knihovna Biskupství brněnského zve na Dny otevřených dveří

Při příležitosti 5. výročí zpřístupnění svých služeb veřejnosti pořádá Knihovna Biskupství brněnského **ve dnech 12. a 13. 5. od 10.00 do 18.00 hodin Dny otevřených dveří.**

Jak uvádí vedoucí knihovny, PhDr. František Zajíček: „Oba dva dny bude návštěvníkům umožněno seznámit se s činností a službami knihovny, a také s jejími skladovacími prostory, do nichž se běžný návštěvník prakticky nedostane. Jsme rovněž připraveni zodpovědět všechny dotazy týkající se poslání a provozu knihovny i poskytování nadstandardních knihovnických služeb (informačních, referenčních, rešeršních, poradenských), event. i dotazy na elektronické informační zdroje. Návštěvníci si budou moci vybrat a za symbolický poplatek zakoupit odbornou literaturu, kterou knihovna nezařadila do fondu (nadby-

tečné výtisky, neprofilové zaměření) i beletrii, kterou do fondu nezařazujeme vůbec.“

Při příležitosti 5. výročí zpřístupnění služeb knihovny veřejnosti připravili její pracovníci pro zapomnětlivé čtenáře malou „amnestii“ – pokud v těchto dnech vrátí knihy s překročenou výpůjční lhůtou, budou osvobozeni od poplatků z prodloužení. „Plánujeme také připravit výstavku drobných tisků – Ex libris a tzv. „svatých obrázků“, které nacházíme v knihách. Nad rámec seznámení se s běžným provozem naší knihovny bude pro návštěvníky Dnů otevřených dveří připraveno malé občerstvení,“ dodává František Zajíček.

Kontakt na knihovnu: Kamenná 36, 639 00 Brno, tel. 543 331 406.

www.biskupstvi.cz/knihovna

P. Anselm Grün navštíví v květnu Brno

Ve dnech 16.–18. 5. navštíví Brno známý autor knih o křesťanské spiritualitě, benediktinský kněz P. Anselm Grün.

Brno: Pastorační středisko brněnské diecéze a Karmelitánské nakladatelství pořádají ve dnech 16.–18.5. další z řady setkání s P. Anselmem Grünem, jedním z nejznámějších světových autorů duchovní křesťanské literatury.

Program setkání:

pátek 16. května ve 20.00 hodin (aula Biskupského gymnázia v Brně, Barvičova ulice 85;

sobota 17. května od 9.00 hodin (aula Biskupského gymnázia v Brně, Barvičova 85. „Jak znovu najít radost?“ – celodenní rekolekce zakončená bohoslužbou.

Sobotní program je třeba absolvovat celý, oběd pro zájemce bude možné objednat a zakoupit přímo na místě před začátkem

programu. Po celou dobu programu budou k zakoupení všechny publikace Anselma Gruna i další knihy duchovní literatury.

neděle 18. května 9.30 hodin – bohoslužba – oslavuje Anselm Grün (kostel sv. Jakuba v Brně); 11.00 hodin – autogramiáda (knihkupectví Cesta na Rašínově ulici – naproti kostelu.

P. Anselm Grün se narodil v roce 1945 v Junkershausenu v Rhönu. Roku 1964 maturoval ve Würzburgu a ve stejném roce vstoupil do benediktinského kláštera v Münsterschwarzachu. V letech 1963–71 studoval filozofii a teologii v St. Ottilien a v Římě. Roku 1974 byl promován na doktora teologie. Mezi lety 1974–76 studoval ekonomii v Norimberku. Od roku 1977 je cerelářem opatství, vedle toho se věnuje práci s mládeží, přednáší a vede duchovní rekolekce pro kněze a řeholníky v krizových situacích.

Naši milí farníci,

tak mě napadá, když se vlastně skoro denně vyskytují v našem kostele, že zdaleka nejsem sama, kdo tam vykonává nějakou „práci“. Páni faráři, kostelníci, ministranti, varhaníci, opraváři a úklidoví dobrovolníci a plno jiných drobných služeb, které třeba ani nevnímáme. (Nástěnky, prádlo atd.) Jsou však osobnosti, které k našemu kostelnímu koloritu nuceně patří, ale představují pro nás tak trochu problém... Nazvala bych to podnikatelská činnost – „Žebřání s.r.o.“ Tito pracovníci mají také určitou pracovní dobu – od ranní mše a také dopoledne, kdy chodí výpravy cizinců, přes klidné poledne. V tu dobu náš chrám poskytuje útočiště pro občerstvení těla i klidnou podložku ke spánku, no a co na tom, když se to nestihne na WC... však to někdo uklidí. Odpoledne se opět zastaví mnoho lidí z práce se ztišit, pomodlit, při tom mají srdce otevřené a plné peněženky... Zbývá zakončit den opět měš svatou a nezapomenout pozdravit s nataženou rukou každého procházejícího – známého.

Řekněme si upřímně, mají dost náročnou pracovní dobu, ale proč ne, stojí to za to!

Zkusme si představit kalkulaci „podnikatelky“ Květušky, která pobírá poměrně dobrý invalidní důchod. Denně si přijde, podle jejího přiznání minimálně na 300,- až 700,- Kč, což dělá za měsíc okolo 15 000,- Kč čistého, což je dohromady asi od 20 000,- do 25 000,- Kč čistého nezdanitelného příjmu pro jednu osobu. Myslím, že to není běžný plat ani vedoucího pracovníka se vzděláním, ještě při volné pracovní době. Určitě žádný z nás by s ní pracovní zařazení neměl, ale nepodporujeme tady našimi příspěvky něco nezdravého a falešného. Je pravda, že si mnohdy všechny tyto skutečnosti ani neuvědomujeme a abychom měli pokoj, vytáhneme drobné... Zamysleme se však nad tím, děláme vůbec dobrý skutek? V případě, že chceme opravdu pomoci těmto lidem, přispějeme organizacím, které se touto problematikou zabývají.

Helena, varhanice

Kurz pro rodiče dětí do dvou let (zahájení 3. 6. 2008)

Centrum pro rodinu a sociální péči v Brně připravilo na červen 2008 další běh Kurzu pro rodiče dětí od šesti týdnů do dvou let věku. Cílem kurzu je co nejbezpečněji provést rodiče obdobím prvních měsíců života dítěte. Je to doba, kdy v relativně krátkém čase dochází k velkým změnám v duševním a fyzickém vývoji dítěte, což samo o sobě klade na vychovatele velké nároky. Partneři se navíc ocitají v nové „rodičovské“ roli, která s sebou může nést mnohé nejistoty. Většina z rodičů se na příchod děťátka zodpovědně připravuje, ale konkrétní otázky přináší teprve sama praxe. Kurz je příležitostí ke sdílení konkrétních otázek jak s odborníky z oblastí pediatrie a psychologie, tak s rodiči, kteří se nacházejí ve stejném životní fázi.

Kde: Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, velký sál v přízemí.

Kdy: úterý 13.45–15.45 hodin první tři semináře; úterý 17.00–19.00 hod. čtvrtý seminář (vitána účast celého páru – celý kurz můžete absolvovat s dětmi).

Cena: 450 Kč (pro pár i jednotlivce).

Přihlášky: do konce května telefonicky na recepci CRSP, t.: 542 217 464, 731 402 731.

Koordinátor: Dana Chaloupková, telefon: 731 604 064,

dana.chaloupkova@centrum.cz.

Obsah seminářů:

Zdraví a bezpečí dítěte

- očkování
- nejčastější nemoci a jejich projevy
- možné příčiny pláče, naléhavé stavy
- bezpečnost dítěte, první pomoc
- podpora zdravých návyků

Psychický vývoj dítěte

- psychomotorický vývoj dítěte
- intelektový vývoj, vývoj řeči
- emocionální vývoj
- sociální chování, adaptace
- hra jako prostředek rozvoje

Výchova v raném věku

- potřeby dítěte a jejich naplnění/uspokojení
- možnosti výchovného působení
- spánek a problémy s ním spojené
- problémy s jídelnem
- hygienické návyky, udržování čistoty
- období vzdoru

Péče o sebe a partnerský vztah

- rodičovství – nová životní role
- zvládnání citových nároků
- osobní potřeby a hranice
- význam otce

Lektoři: pediatr: MUDr. Peter Múdry
psychologové: Mgr. Andrea Múdra,
Mgr. Lucie Kotková, Mgr. Milan Pilát,
Mgr. Terezie Pilátová-Osecká)

Církevní domov mládeže Petrinum

Domov, umístěný se svojí zahradou v blízkosti středu města je ubytovacím zařízením pro chlapce převážně z věřících rodin. Umožňuje jim, aby to duchovní, co do nich vložili jejich rodiče v dětství, rozvíjeli i v době dospívání. Výchovné působení má jasný cíl – umožnit mladým lidem dozrát v osobnost, svobodnou, zodpovědnou, schopnou utvářet si vlastní názor, samostatně se rozhodnout. Čas, zde strávený se stává pro dospívajícího člověka formujícím prvkem. Je mu dán prostor pro celkový rozvoj – v oblasti duchovní, duševní i fyzické. Má možnost nejen získávat vědomosti, ale především praktické zkušenosti ze života společenství. K tomu přispívají různé aktivity, kterých se účastní podle svého rozhodnutí. Učí se, co je dialog, učí se analyzovat problémy a vyvozovat z nich závěry pro svůj život, ale také se orientovat na stupnici hodnot. Dodržování řádu, který je nezbytný pro chod domova, umožňuje mladému člověku vychovávat vlastní vůli. Učí se neprosazovat jen sám sebe, své vlastní okamžité uspokojení, ale přijímat i určité omezení.

Pozvání na vinařství Sádek

Dovolujeme si Vás pozvat do jediného produkčního vinohradu v kraji Vysočina. Nacházíme se na severozápadním okraji znojenské podoblasti a jsme jediná nejzápadněji položená vinice u nás na Moravě. Součástí vinohradu je 3,5 hektaru a 12 000 hlav révy vinné posazených ve svahu pod hradem Sádek s krásnými rozhledy do vinohradu a okolní krajiny. Můžeme nabídnout prohlídku vinařské naučné stezky (40 odrůd) zakončenou ochutnávkami vín, řízenou degustací ve sklepech s eggerskou

Vychovatel se stává pro dospívajícího průvodcem na cestě, který ukazuje cestu, ale sám touto cestou také jde, není tedy tím, kdo pouze přikazuje směr. Mladý člověk je mimo jiné povzbuzován i příkladem svých vychovatelů.

Domov nepomíjí rozvoj talentů v nejrozličnějších oblastech. Možnost provozování sportu (vlastní tělocvična, posilovna, hřiště, velká zahrada, kulečnický, střelnice), hudby, využití počítačů, internetu, dílny aj. a celková atmosféra domova přispívají k účelnému vyplnění volného času, aniž by bylo potřeba hledat různé náhražky v podobě drog, alkoholu...

Domov je tedy zařízení, které dává možnost plného rozvoje osobnosti mladého člověka, poskytuje mu materiální zázemí pro bydlení, doplňuje výchovné působení rodiny. V duchovní oblasti je respektováno svobodné rozhodnutí každého jednotlivce.

*Ing. Vit Mičánek – ředitel
P. Mgr. Josef Havelka – spiritual
Veverí 15, 602 00 Brno
541 213 064 – ústředna*

klenbou a mnoho dalších možností. Vinařství Sádek je místo, které stojí za to navštívit a na chvíli pozdržet hektický běh života v krásné přírodě. Nabízíme prostory jak pro návštěvy jednotlivců i organizovaných skupin (např. pro duchovní cvičení atd., ubytování je možné až pro 52 osob).

Více informací Ing. Frant. Muška, Ph.D. (tel. 607 187 895, e-mail: muska34@volny.cz), Ing. L. Lampíř, Ph.D. (tel. 602 721 625, e-mail: info@vinohrady-sadek.cz) nebo <http://www.vinohrady-sadek.cz>.

Předávání víry v rodině

Centrum pro rodinu a sociální péči v Brně ve spolupráci s Národním centrem pro rodinu nabízí rodičům kurz, jehož cílem je společně hledání toho, jak žít svoji víru pravdivě a dětem srozumitelně, abychom jim svými postoji nebyli překážkou víry v Boha. Ve čtyřech navazujících setkáních budeme hovořit o křesťanských hodnotách ve spojení s lidskými dovednostmi (kompetencemi) a jejich důležitosti pro předávání víry v rodině. Kurz je vhodnou příležitostí k ekumenickému setkání křesťanů různých denominací.

Program je založen na zážitkových technikách zapojujících různé stránky lidské osobnosti doplněných teorií zaměřenou na základní křesťanské postoje.

Témata: důvěra, úcta, autorita, umění dávat a přijímat, odpuštění

Kde: Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, Brno 602 00, přednáškový sál

Kdy: pondělí 17.30–20.00 hod.

Termíny: 12. 5., 26. 5., 2. 6., 9. 6. 2008

Lektoři: Mgr. Ing. Marie Oujezdská, Ing. Josef Horský

Koordinátor: Dana Chaloupková,
dana.chaloupkova@centrum.cz

Kurzovné: 350 Kč/osoba, 600 Kč/manželský pár

Přihlášky: Centrum pro rodinu a sociální péči, Josefská 1, 602 00 Brno, recepce CRSP, tel.: 542 217 464, 731 402 731

DIECÉZNÍ CHARITA BRNO

DŮM LÉČBY BOLESTI
S HOSPICEM SV. JOSEFA
HLEDÁ

NOVÉ DOBROVOLNÍKY,

kterí by pomohli zpříjemnit pobyt v Hospici těžce nemocným lidem.

Hledáme dobrovolníky, kteří jsou ochotni a schopni podle svých možností:

- věnovat čas, ale především lidskou účast nemocným lidem
- individuálně nebo ve skupině pracovat s pacienty (čtení, procházka, společenské hry)
- zabavit je a zpříjemnit pacientům volný čas
- dělat pacientům společnost, pomáhat, podporovat a doprovázet je
- podílet se na zpříjemnění prostředí a podmínek, ve kterých pacienti žijí
- zpříjemnit pobyt pacientům uspořádaným krátkého koncertu, pěveckého vystoupení apod.

Zájemci o dobrovolnictví by měli mít alespoň 18 let a měli by být ochotni za pacienty dojíždět do Rajhradu – jízdné se dobrovolníkům propálí. Zájemce proškolíme během jednodenního výcviku, kde se dozví o problematice hospicové péče, o náplni práce dobrovolníků, o specifických rysech pomoci vážně nemocným lidem.

Chcete-li pomoci a máte zájem o další informace, kontaktujte prosím koordinátora dobrovolníků, tel do hospice: 547 232 223, mobilní tel: 736 529 319, e-mail: dobrovolnici@dlbsh.cz.

Z kalendáře: květen 2008

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
Čt	1. 5.	Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek Začátek devítidenní přípravy na slavnost Soslání Ducha Svatého	
Pá	2. 5.	Památka sv. Atanáše, biskupa a učitele církve	
Pá	2. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Ne	4. 5.	7. neděle velikonoční	
Ne	4. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Út	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
Út	6. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
Čt	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
Čt	8. 5.	9.09 Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Stará Lišeň
Pá	9. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	10. 5.	Ministrantský den v Arcibiskupském kněžském semináři	Olomouc
So	10. 5.	19.00 Svatodušní vigilie	kostel
Ne	11. 5.	Slavnost Soslání Ducha Svatého	
Ne	11. 5.	Sbírka na charitativní účely	
Ne	11. 5.	9.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Po	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achillea, mučedníků	
Po	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
Út	13. 5.	Památka Panny Marie Fatimské	
Út	13. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
St	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Pá	16. 5.	Svátek sv. Jana Nepomuckého, kněze a mučedníka	
Pá	16. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
Ne	18. 5.	Slavnost Nejsvětější Trojice	
Ne	18. 5.	9.30 Mše sv., hl. celebrant P. Anselm Grün, OSB	kostel
Ne	18. 5.	19.00 Při mši sv. obřad zakončení období mystagogie nově pokřtěných a obřad přijetí do katechumenátu nových zájemců o křest	kostel
Út	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
Út	20. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
St	21. 5.	Svátek Výročí posvěcení brněnské katedrály	
Čt	22. 5.	Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek	
Pá	22. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	24. 5.	20–0.30 Muzejní noc	kostel
Ne	25. 5.	8. neděle v mezidobí	
Ne	25. 5.	9.30 Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Ne	25. 5.	15.30 Oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité, průvod po městě
Po	26. 5.	Památka sv. Filipa Neriho, kněze	
Út	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
Út	27. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
Pá	30. 5.	Slavnost Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	
Pá	30. 5.	18.20 Májová pobožnost	kostel
So	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Ne	1. 6.	9. neděle v mezidobí	

Z lékárny doktora humoris causa

Bejvávalo, bejvávalo...

Byl první máj,
otevřel se chlív i stáj
a výtobytky táhly ulicí
střeženy naší milicí.
Nad tribunou hvězdy zář
svítila jim jako svatozář.
Když objímali a líbali dívčí tvář,
to z amplionů volal hlas:
„Nestůj, pojď mezi nás.“
Kdo nešel, zlomil si v práci vaz.
Dvořáčku, Ty jsi stál opodál
a smál jsi se, že je to candrbál.
Kde se vzal, tu se vzal
za Tebou fízl stál.
Za tři dny zavřeli dědovi ordinaci
a přeřadili ho k jiné práci.

Na Borech, Ruzyni a na Pankráci
až po letech se znovu zase domů vrací.
A teď v soudní síni hledí do tváře
pravého tehdy bachaře.
Ten volá: „My jsme neviní,
to jiní kopalí, my jsme neviní.“
A ruka svírá se zas v pěst,
pootevřenými vrátky, vrací se zas zpět.
Čekají na svůj čas?
Dědo dáš jim zase svůj hlas?
Slibovali všem lidem ráj,
nikdy jinak, na věčné časy,
zůstal však jenom pro partaj,
jiným otevřeli basy.
Zachrástí za nimi konečně klíč?
Promlčeno, všechno je pryč!

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě
Farního zpravodaje, můžete své příspěvky
nebo náměty ukládat do schránky na
dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ
náměty – příspěvky**

Děkujeme Vám
za spolupráci.

